



南京中招首次平行志愿怎么填?

专家:提前规划,了解自己的未来倾向

南京中招首次实行考后见分平行志愿填报,不少考生和家表示,这样的填报方式避免了滑档风险,但毕竟是第一次,该如何填报?6月23日,现代快报记者在南京高中阶段学校招生咨询大会现场了解到,约4.7万的南京考生升学可谓机会多多,不少名校的招生计划较往年有所增长,部分学校也给出了填报参考建议。选普高、选职校,或是选国际高中?有关专家建议,要提前规划,了解自己的未来倾向,寻找最适合自己的学校。



扫码看
各校预估排名

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 袁永红 顾然/文 施向辉/摄



6月23日,南京高中阶段学校招生咨询大会在南京国展中心举行

普高怎么选? 多维度考察再决定

学校考生都看重“综合素质”

ABC平行志愿怎么填?进了心仪的学校怎么选班级?金陵中学招办主任王海富告诉现代快报记者,建议家长关注名次的同时,更要深入了解所报学校的课程、活动、竞赛和自招、综合评价等。如这个学校竞赛课程怎么设置,每周几节体育课,高三是否有音乐和美术课,自主招生和综合评价结果如何?这些都关系到学生到大学的学习,以金中为

例,学校注重学习习惯、方法、思维的培养,更看重学生在大学和工作中的后劲和能力。

在中华中学的咨询点前,王女士正拉着女儿算分数,“我们想上中华最好的班,刚刚咨询了,需要结合平时的一些成绩。”女儿成绩不错,王女士在选择学校的同时也在考虑好的班级。

记者在现场看到,很多前来咨询的家长都带着一本小本子,

上面密密麻麻地记载了各个学校的大概分数线、招收学生的成绩排位、班级情况、高考本科录取率等等。

唐先生还带来了孩子的简历,“我们家女儿综合素质比较高,不仅是钢琴十级还有两个发明专利。”唐先生说,今天主要来看看各个学校对于这样的学生有没有优录或者在后续分班上的一些特别政策。

高分利好:进好班、拿奖学金

各名校都拿出了好班来吸引优生,有的还颁发奖学金。

金陵中学河西分校的收费政策是,参加南京市中考,达到学校统招录取分数线,被统招计划录取的学生,优惠按公办学校标准收费(每学期850元)。第一批次A志愿填报河西,或者A志愿填报金陵中学、B志愿填报河西,且不被其他学校录取,中考总分在学校统招录取线下2分内(含2分),可增招录取。在班级设置上,分层编班,小班化教学(每

班人数40人以内)。

南京十三中把全市4000名前的考生编入基地班,其中2800名前的将学习量身定制的“卓越课程”,冲击国内顶尖的C9高校。

南京九中网红校长张恒柱,一直在现场解答家长们的问题,他表示,今年学校继续开设东大英才班,中考成绩4000名左右的考生,录取后直接编入东大英才班,这是一个性价比很高的选择,而且这样的考生享受3000元一人的英才奖学金,开学时由张

校长亲手颁发。“可以说,这一层次的学生,进了九中会一路拿奖,拿到手软。”学校预计6月27日发布东大英才班的预估线。

田家炳高级中学校长曹李莉说,考生们非常青睐的田高中“天一班”,不仅高分考生可以直接编入,一些指标生加A志愿都填报的较高分考生,也可以直接编入。还有些考生获得参加考试进入的机会。对于7000名前考入田高中的考生,不仅编入“天一班”,还发奖学金。

国际高中,给孩子多一种选择

“今年是平行志愿,最后能上什么学校,当然还是要看孩子的分数啦!我们之前也做了一些功课,今天来希望能够深度了解一些目标学校,听听这些学校老师的建议。”家长季先生是有备而来,因为孩子成绩在班上还行,“上个四星级高中应该没有问题!家里人现在有两种意见,一是读普通高中,另外我们也一直在关注国际高中。”在南师附中江宁分校摊位前,季先生详细了解了中澳班的情况,“两种完全不同的学习

方式和升学渠道。中澳班只有两年半的高中学习时间,还是蛮吸引我的。最终怎么选,回家还要和孩子再好好商量一下。”

金陵中学河西分校的国际课程强化班3个班(约60人),国际课程基础班4个班(约80人)。校方介绍,国际部开设免费的雅思、托福、A-level、SAT等课程,生涯课贯穿整个高中阶段,开设有大量的素养课程,如机器人、计算机、商赛等。四星线上的考生可以填报。成绩优异者还将获得奖学金。

职业学校,升学、就业两相宜

对于职业学校,家长往往会关心就业率,不少热门职业学校根据市场需求设置专业方向,往往学生还在学校,就受到用人单位的争抢。

现在的职校更具竞争力,因为他们的升学率也非常了得。南京高等职业技术学校的3+4升学专业很受欢迎,学校介绍,今年两个专业共招70人。而就业升学都非常好的五年制15个专业,今年招生930人。校方表示,3+4建议在一批次550分以上填报。二批次五年制490分以上考生可以填报。6月27日至29日,学校会对已经了解到自己考分的考生进行专业选择的咨询。

南京卫生学校招生负责人介绍,学校今年在南京招收370人,后期还会有外市调回计划。490分以上有意向报考的考生,28日和29日两天,到学校图书馆一楼登记。可以满足所有录取考生的第一专业。

江苏省南京工程高等职业

学校3+4分段普通本科,今年新增了计算机应用专业。3+4分段普通本科一般在南京四星高中投档线以上,5年高职一般南京中考总分65%以上,即455分以上,部分热门专业如动漫制作技术和电气自动化上调到总分70%以上,即490分。

南京金陵高等职业技术学校负责人介绍,今年3+4两个专业共招70人。五年制共有13个专业,3+3两个专业,中专6个专业,今年招生890人。校方表示,3+4建议在一批次530分以上填报。二批次五年制440分以上考生可以填报。6月24日在学校光华路校区召开招生咨询会。

玄武中专则新增了五年高职的幼儿发展与健康管理专业,该专业是中专学前教育专业的升级版。职业学校的升学渠道也更加多元化。如玄武中专综合高中多年来通过参加普通高考可以升入南京艺术学院等艺术类普通高校,升学率在60%以上。

招生办主任提醒:理性选择志愿

针对今年的志愿填报,南京市招生办主任钱汉平提醒,考生和家注意志愿填报的全程,如学科特长生和科技生是零志愿,体育艺术特长生和指标生是提前批次,还有之后的各批次,都有各种机会。第二要做到理性选择。平行志愿只是减少了风险,不是排除风险,要综合考虑考生的学习能力、潜力,以及未来职业倾向。第三还要注意志愿填报时间,要在7月1日前多了解《中考指南》,熟悉政策和计划。通过动态口令卡说明了解流程。